Pracovni list: Chemické vypocty 2

1. S pomoci periodické tabulky prvki vypocitej, jakou hmotnost ma 1 mol nésledujicich latek. Setad’ je
podle vzristajici hmotnosti a vylusti jednoduchou hadanku.
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Hmotnost roste v radé:

Tajenka:
2. Vypocitej molarni hmotnosti téchto latek:
M (CsH1206) = M (CH;CH,0OH) =
M (NaHCO;) = M (CuSOy . 5 H,0) =
M(Fex(SOy)3) = M (Cu(NO3),) =
3. Vyber nespravné tvrzeni:
a) mol je zakladni jednotkou soustavy SI b) latkové mnozstvi n je zékladni jednotkou soustavy SI
¢) latkové mnozstvi n je vyjadieno vztahem d) latkové mnozstvi n ma v soustave SI jednotku mol

n = N/Ny, kde N je pocet ¢astic v soustavé a  ¢) vSechny uvedené moznosti jsou spravné
Na je Avogadrova konstanta

4. Molarni objem plyni ma hodnotu:
a) 22,4 mol/ dm’ b) 22,4 dm*/mol ¢) 224 dm’/mol d) 2,24 dm’/mol

5. Hodnota 6,023. 10** mol™ odpovida veli¢ing:
a) Ludolfovo ¢islo b) molarni objem plynti ¢) Avogadrova konstanta d) gravita¢ni konstanta

6. Mnozstvi ¢astic (atomt, molekul, iontll) se oznacuje symbolem:
a)n b) Vi oM d) N e) Na f)c

7. Hmotnost jednoho molu latky vyjadiuje veli¢ina ... (tajenka). Napis jeji nazev, znacku a jednotku:

| | 1.,2. objem jednoho molu latky vyjadiuje veli¢ina
3. jednotka latkového mnozstvi
4. zapisem chemické reakcee je ...
5. typ reakce, pfi které reaguje kyselina s hydroxidem za
4 | | vzniku soli a vody
6. pocet molt latky rozpusténé v dané objemu roztoku
vyjadiuje veli¢ina latkova ...
| 7. reakce, pii nichz dochazi ke zméné oxidacénich ¢isel atomt
7 | | | | 8.,9. podil hmotnosti jedné slozky smési k celkové hmotnosti
smési vyjadiuje
[ I | 1011 No=6,023. 10% mol e ...

9 | 12. rychlosti chemickych reakci se zabyva

10 | | | 13. tepelnymi zménami pfi chemickych reakci se zabyva ...
14. mnozstvi ¢astic v latce vyjadiuje veli¢ina latkoveé ...

11 15. latky ovliviiyjici rychlost chemické reakce
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13 Tajenka:
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Vypocitej:
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. Jaka je hmotnost 5 molt kyseliny dusi¢né?

. Jakeé je latkové mnozstvi 4 g helia?

. Jakou hmotnost ma 6 mold vapniku?

. Kolik molekul je obsazeno v 11 g oxidu uhli¢itého CO,?

. Jaka je hmotnost 6,022 . 10** molekul oxidu sifi¢itého SO,?

. Jaky je pocet molekul v 5 molech vody?

. Vypotitej hmotnost hiebiku, jestlize vime, Ze je slozen pouze z 3,77 . 10** atomil Zeleza.
. Vypocitej latkové mnozstvi siry v 80 g molekuly siry Ss.

. Jaké latkové mnozstvi odpovida 80 g vapniku?

. Kolik gramti sodiku je obsazeno ve 115 g chloridu sodného?
. Kolik gramti kuchyniské soli je rozpusténo v 400 g jejiho 20% vodného roztoku?
. Vypocitej, kolik g KOH potiebujeme na ptipravu 120 g vodného roztoku o w = 0,16.
. Kolik gramu Zeleza je obsazeno ve 100 g oxidu Zelezitého?
. Moftska voda obsahuje 3,5 % soli. Kolik kg soli se da z moiské vody o hmotnosti 400 kg ziskat?
. Kolika procentni roztok pfipravime smichdnim 1 kg kuchyiiské soli ve 3 kg vody?
. Kolik g hydroxidu sodného potfebujeme na ptipravu 500 g jeho 5% - niho roztoku?
. Vypocitej, kolik procent vody obsahuje modra skalice CuSO, . 5 H,O?
. Kolik gramil Zeleza je tfeba na ptipravu 150 g sulfidu Zeleznatého?
. Vypocitej hmotnost vodiku a kysliku potiebnych k ptipravé 500 g vody.
. Kolik g chloridu hlinitého vznikne reakci 10 g hliniku s kyselinou chlorovodikovou?
[Al + HCI — AICI; + H,] ( rovnici uprav)
. Jaky je objem 220 g oxidu hlinitého za standardnich podminek?
. Jaky je objem 340 g plynného amoniaku NH; za standardnich podminek?
. Jaka je hmotnost 448 1 oxidu dusnatého NO za standardnich podminek?
. Jaky je objem 9,034 . 10* oxidu uhli¢itého za stand. podminek. Jaka je hmotnost tohoto mnozstvi?
. Vypocitej hmotnost oxidu sifi¢itého, ktery vznikl spalenim 8 g siry. [S + O, — SO,]
. Reakci Zeleza s kyselinou sirovou vznika vodik a siran Zeleznaty. Vypocitej hmotnost Zeleza, kterou
potiebujeme k piipravé 20 g vodiku. [Fe + H,SO, — H,+ FeSO,]
. Kolik g oxidu uhli¢itého ziskdme hotenim 28 g oxidu uhelnatého? [CO + O, — 2 CO,] (rovnici uprav)
. Vypocitej hmotnost vapniku potiebného k oxidaci na 112 g oxidu vapenatého.
[Ca + O, — CaO](rovnici uprav)
Vypocitej hmotnost uhli¢itanu vapenatého, kterou potrebujeme k vyrobé 120 kg paleného vapna.
[CaCO; — CaO + CO,]
Vypocitej hmotnost hliniku a hmotnost kysliku potiebnou k piipraveé 51 g oxidu hlinitého.
[Al + O, — AL O3] ( rovnici uprav)
Vypocitej hmotnost oxidu fosfore¢ného, ktery vznikl spalenim 31 g fosforu.
[P + O, — P,0Os] (rovnici uprav)
Vypocitej hmotnost bromu, ktery se vylouéi z 206 g bromidu sodného s piebytkem chlorové vody.
[NaBr + Cl, — Br; + NaCl] (rovnici uprav)
Vypocitej hmotnost chloridu hlinitého, ktery vznikl reakci 105 g chloru s praskovym hlinikem.
[Al + Cl, — AICl;] (rovnici uprav)
Vypocitej hmotnost oxidu cinatého, ktery vznikl reakcei 0,64 g kysliku s nadbytkem cinu.
[Sn + O, — SnO] (rovnici uprav)
Vypocitej hmotnost rtuti a kysliku, ktery vznikne rozkladem 108,5g oxidu rtutnatého.
Kolik grami soli si nasypal Jirka do 0,5 litru polévky, jestlize latkova koncentrace soli v polévce byla
¢ = 0,17 mol/dm’?
Jaké latkové mnozstvi H,SO, je obsazeno v 500 ml vodného roztoku H,SO4 0 ¢ = 0,15 mol/dm*?
Jakou molarni koncentraci ma roztok o objemu 100 cm’, ve kterém jsme rozpustili 2 g NaOH?
Vypocitej hmotnost hydroxidu sodného, ktery je tieba k ptipravé 10 cm’ jeho roztoku o
¢ = 0,2 mol/dm’.
Vypogitej, kolik gramii chloridu sodného je potieba na ptipravu 100 ml roztoku o ¢ = 0,1 mol/dn’.
Kolik g NaOH potiebujeme na piipravu 3 1 roztoku o latkové koncentraci ¢ = 0,1 mol/dm’?
Jaky objem roztoku o koncentraci ¢ = 0,5 mol/l mizeme pfipravit ze 17 g dusi¢nanu stfibrného?
Jaka je latkova koncentrace roztoku, jestlize v 5 1 je rozpusténo 28 g hydroxidu draselného?
Kolik litrti kysliku vznikne rozkladem 24,5 g chlore¢nanu draselného? Kolik gramti chloridu sodného
reakci vznikne? [KCIO; — KCI + O,] (rovnici uprav)
Kolik grami oxidu vapenatého a kolik litrGi oxidu uhli¢itého vznikne rozkladem 500 g vapence?



